

# 纪检监察工作简报

2019 年第 1 期

(总第 120 期)

中共德州职业技术学院纪律检查委员会主办

2019 年 3 月 30 日

## 学校召开纪委全委会议 传达学习中央、省、市纪委全会精神

2 月 27 日，学校召开纪委全委会议，传达学习上级纪委会精神。学校党委委员、纪委书记李强主持会议，全体纪委委员参加会议，监察审计室有关同志列席会议。

会议传达学习了习近平总书记在十九届中央纪委三次全会上的重要讲话精神，传达学习了十九届中央纪委三次全会、省纪委十一届四次全会和市纪委十五届四次全会精神，传达学习了市纪委《关于认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和十九届中央纪委三次全会省纪委十一届四次全会精神的通知》要求，对近期工作进行了部署安排。

会议强调，要把深入学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪

委三次全会上的重要讲话精神、省委书记刘家义同志在省纪委十一届四次全会上的讲话和市委书记陈勇在市纪委十五届四次全会上的讲话要求，学习贯彻十九届中央纪委三次全会、省纪委十一届四次全会和市纪委十五届四次全会精神，作为当前和今后一个时期的重要政治任务。要进一步增强政治自觉和行动自觉，把树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”贯彻到各项工作中，切实把思想和行动统一到中央、省、市委决策部署和学校党委要求上来，忠诚履职尽责，积极担当作为，推动学校纪检监察工作高质量发展。

会议要求，全体纪委委员和纪检监察干部要进一步提高政治站位，不断提升工作质量，努力加强自身建设，紧紧围绕学校党委中心工作，充分发挥纪检监察职能作用，把纪律和监督挺在前面，严肃执纪问责，为学校改革发展稳定大局提供坚强纪律保证。会议还对近期主要工作进行了部署安排。

(校纪委)

## **学校通报参加全市党纪法规和德廉知识 在线测试情况**

根据市纪委要求和安排，我校于1月4日下发通知，对党纪法规和德廉知识在线学习测试活动安排部署，全校广大党员干部高度重视，积极行动，及时注册信息并进行在线测试活动，起到

了以学习促教育的目的。

近日，市纪委对我校 1 月、2 月两轮测试情况进行了通报。1 月我校注册人数 176 人，实考人数 172 人，百分人数 115 人，平均分 96.06 分；2 月注册人数 192 人，实考人数 155 人，百分人数 104 人，平均分 96.75 分。

希望全校党员干部尤其是新注册人员，继续抓好党纪法规和德廉知识的学习，按时参加每月 1 轮（全年 12 轮）的在线测试活动，推进学习常态化、制度化，自觉用党的纪律规范自己的言行，做遵纪守法的表率。

（校纪委）



## 百色市电化教育与教学仪器站原站长黄尚英 违纪违法案件警示

“薄改计划”，顾名思义，是指财政部、教育部实施的农村贫困地区薄弱学校改造计划项目。2011 年至 2013 年，百色市“薄改计划”教学仪器设备和图书采购项目资金高达 1.5 亿元，项目共有 100 多个分标。这 100 多个项目分标，成为众多招标代理商和项目供应商争相追逐的“香饽饽”，也养肥了个别在“薄改计

划”中大捞特捞、“收入”丰厚的贪官“硕鼠”。

百色市教育局原局长陆玉团（另案处理）和百色市电化教育与教学仪器站（以下简称百色市电教站）原站长黄尚英就是沆瀣一气的贪官“硕鼠”。

百色市电教站，是隶属于百色市教育局的二层机构，负责“薄改计划”项目的具体实施，行政人事财务均由百色市教育局管理，陆玉团和黄尚英在“薄改计划”实施过程中已形成上下一气的利益同盟。

2012年至2014年，黄尚英在担任百色市电教站站长期间，利用其负责2011—2013年度“薄改计划”教学仪器设备和图书采购项目的招投标、验收、拨付货款等职务便利，为他人谋取利益，非法收受招标代理商和项目供应商的“好处费”共计50万元。2017年6月，黄尚英被开除党籍、公职，其收受50万元“好处费”以及其他涉嫌犯罪的问题线索被移送司法机关依法处理。

观其悔过书，黄尚英把违纪违法收受贿赂的原因归结为“三怨”，一怨中年丧子、老天爷对其不公；二怨领导指使，其唯命是从；三怨自身理想信念丧失，沦为商人“围猎”的“猎物”。

### **【点评】**

黄尚英把自己违纪违法的原因，归纳为“三怨”：一怨自己中年丧子，二怨领导指使，三怨自身理想信念丧失。前两怨是外因，第三怨是内因，也是最致命的原因。

剖析黄尚英的案件，除了警示我们必须加强党员领导干部的

理想宗旨教育和纪律规矩教育，还应该加大如下三个方面的工作力度：一是对待干部要严管与厚爱相结合，既要严管干部的工作作风，更要严管干部的生活作风，对干部出现的苗头性违纪行为，要及时加以提醒，令其悬崖勒马，对干部工作上和生活上的困难，要施以厚爱，让其感受到组织的温暖，心怀正能量，提升自觉抵制腐败的能力；二是要加强对项目实施过程，尤其是对招投标环节的监督，有效排除廉政风险点，确保项目实施公开、透明，以公开促公正，以公正拒腐败；三是要加强对项目集中领域管理人员的廉政警示教育，强化不敢腐的震慑，扎牢不能腐的笼子，增强不想腐的自觉，营造风清气正的政治生态。

**（摘自中国纪检监察网）**

报：省委高校工委纪工委、德州市纪委

---

送：校党委成员、纪委成员

---

发：各党总支

2019年3月30日印发

---